



戴德豐促反對派順應民意通過政改方案，令500萬選民有機會投票選特首。 彭子文 攝

全國政協常委、香港友好協會會長戴德豐，身兼「保普選 反暴力」大聯盟發起人之一，近日接受訪問時表示，政改關係香港未來和前途，十分重要。香港社會主流民意期望落實2017年特首普選，有助香港長遠經濟發展、社會和諧穩定和提升國際形象。他強調，激進、杯葛、抗爭只會令中央對香港更擔心，只會是死路一條，只會增添香港爭取民主的難度。他促請立法會反對派議員以務實、包容、尊重的態度，通過2017年特首普選方案。 ■香港文匯報·人民政協專刊

記者 子京

戴德豐

中央憂激進：普選應務實

左起：盧文端、戴德豐、林樹哲、杜惠愷等友好協進會首長到環中環街站為義工打氣。 彭子文 攝

戴德豐接受香港文匯報·人民政協專刊記者訪問時表示，為了讓反對派更全面地聽取民意，同時讓市民有機會表達對政改的立場，「保普選 反暴力」大聯盟發起「保民主 撐政改 反拉布 做選民」簽名大行動，於5月9日至17日在全港各區設立近千個街站，方便市民簽名。

友協義工駐守街站蒐簽名

他說，香港友好協會率先在中環中心地帶設立街站，一連9天派義工駐守，呼籲市民踴躍發聲撐政改，同時協助市民登記做選民。連日來，市民絡繹不絕地到友協位於中環的街站簽名，表達爭取普選及擁有投票權的心聲，令大家深受鼓舞。友好協進會一眾政協委員分批到街站，耐心向市民宣傳政府政改方案，蒐集沿途市民簽名撐政改，得到市民正面回應。

逾千工商團體挺普選

戴德豐表示，去年「保普選 反暴力」大聯盟發起「8·17」大遊行及簽名行動，獲逾150萬市民簽名表達爭取「保和平、保普選、反暴力」的主流民意，收到良好效果。今次大聯盟再次發起街頭簽名，一呼百應，得到逾千



工商團體支持，於全港18區廣設近千個街站，各區街站反應正面，市民明確表達「我要投票選特首」的意願。

他相信，簽名大行動收集到的簽名，可以令大家清楚看到香港的民心所向，市民希望有權投票選行政長官。他希望立法會議員順應民意，通過政改方案，讓香港500萬合資格選民，在符合香港基本法和全國人大常委會「8·31」決定的框架下，在2017年一人一票普選特首。

「一帶一路」自貿區帶來新動力

最後，戴德豐強調，「香港如果可以普選特首，是香港民主向前邁進了一大步，亦讓香港政局可以走向穩定；令我們可以集中精力發展經濟，解決香港面對的經濟民生問題。目前，國家經濟正在高速發展，國家『一帶一路』、廣東等多個『自貿區』成立，都為香港帶來新的發展動力。港人要繼續發揮獅子山下精神，把握國家發展的大趨勢，尋求香港發展有新的突破，力保香港東方之珠的美譽，這才是正道！」

省級政協委員聯誼會籲積極發聲



張學修(左一)及黃華康(右一)到灣仔街站支持簽名行動。

陳清霞、譚錦球等港區省級政協委員聯誼會首長現身街站撐政改。 彭子文 攝

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 子京)港區省級政協委員聯誼會於5月9日開始，在灣仔、銅鑼灣、土瓜灣、尖沙咀四地設街站收集撐普選大簽名，該會主席陳清霞、會長譚錦球等首長分批到各街站支持，與義工一起高呼「保民主 撐政改 反拉布 做選民」口號，親力親為向市民宣傳政府2017年普選特首方案，呼籲市民積極發聲，支持「2017『一人一票』選特首」簽名行動，連日來各街站已收集到數千名市民簽名響應。

陳清霞譚錦球冀反對派願長遠利益

陳清霞及譚錦球表示，香港主流民意渴望2017年可以「一人一票」普選特首，在香港政改進程的重要關頭，港區省級政協委員聯誼會總動員發起街站簽名，響應「保普選 反暴力」

大聯盟的簽名行動。特區政府提出的特首普選方案，符合香港基本法和人大常委會決定，普選機會就在眼前，呼籲反對派以香港長遠利益為重，支持通過普選方案。

陳清霞強調，特區政府提出的特首普選方案符合香港基本法和全國人大常委會有關決定，亦符合香港特質和現況，香港2017年實現行政長官普選的機會就在眼前，「民意調查顯示，香港主流民意支持通過政改方案。」她說：「期望『民主派』議員不要背離香港基本法，在香港政改上作出合乎民意的抉擇，以香港長遠利益為重，支持2017年特首普選方案。」

譚錦球表示，特首普選方案符合香港基本法和人大常委會決定，合法合憲，也符合廣大香港市民的意願，希望反對派放下成見，從港人利益出發，通過方案，讓香港民主前行。

設立街站首天，譚錦球先後到九龍和港島巡視該會各街站，並感謝工作人員和義工的辛勞付出，勉勵大家為實現「一人一票」選特首貢獻力量。據悉，該會首長主動拿起簽名表格，走到人群中熱情呼籲大家支持政改，支持普選，用簽名表達實現普選意願，用簽名支持2017年特首普選方案。

出席街站簽名行動的該會首長還包括：常務副會長傅金珠、施榮懷、丁午壽、鄭翔玲，副會長顏純嫻、張學修、陳偉榮、朱銘泉，秘書長黃華康，副秘書長張心瑜，委員會主任劉與量、王少華、蒙美玲、王惠貞、容永祺、龐美雲、馬浩文、張志瑜、羅君美，副主任魏鳳英、陳雅輝、普慧慧、李俊文、林發欽、韓兵、張蓓、張雅麗、郭啟興、張俊勇、馬春玲，委員李理等。



朱銘泉(前排右一)強調，希望立法會議員看到主流民意，2017年讓500萬合資格選民「一人一票」普選特首。 黃偉邦 攝

山東政協聯：普選最民主 盼議員聽民意

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 陳文華)香港社會進入政改關鍵期，香港山東各級政協委員聯誼會連日來在尖東擺設街站，參與「保民主 撐政改 反拉布 做選民」大型簽名行動，收集支持「『一人一票』選特區行政長官」市民簽名，呼籲合資格的市民登記做選民。全國政協委員、山東省政協常委、香港山東各級政協委員聯誼會會長朱銘泉強調，2017年特首普選方案，是香港有史以來最民主的，希望立法會議員看到主流民意，2017年讓500萬合資格選民「一人一票」普選特首。

朱銘泉表示，通過2017年特首普選方案，對維持香港長治久安非常重要，2017年「一人一票」普選特首將是香港有史以來最民主的時刻。普選方案通過後，也可在香港基本法及全國人大常委會「8·31」決定框架下，繼續完善改進。

他表示，街站簽名市民反應踴躍，即使下雨，也有很多人主動走過來簽名，反映廣大市民強烈支持通過政改的意願，希望廣大立法會議員看到，並代表主流民意，讓500萬合資格選民可在2017年「一人一票」普選特首。

朱銘泉批拉布「光復行動」亂港

朱銘泉又批評，反對派的拉布及所謂「光復行動」都是搞亂香港、搞垮香港經濟的行為。他呼籲更多市民站出來，積極發聲，給反對派施壓，停止拉布，並通過2017年特首普選方案。

盧偉國盼主流民意聲音更響亮

經聯副主席、立法會議員盧偉國表示，2017年實現「一人一票」普選特首，是大部分香港市民的意願，現時距離達成願望只有一步之遙，在這關鍵時刻，每位支持普選的市民都應積極發聲，使主流民意的聲音更響亮。

出席簽名行動的香港山東各級政協委員聯誼會成員尚包括：創會會長劉士凱，常務副會長程廣輝，副會長兼秘書長王家惠，副會長兼副秘書長宮瑞卿，副秘書長韓兵，總幹事倪守民，義務法律顧問麥家榮，常務理事王殿傑、姜永正、蔡淑好、尹國橋、盧偉國、余靜怡、張呈芳、林玉茵、黎嘉恩、趙青，理事余靜雯、吳紅姑、施教畢。

閩港區政協聯誼會：廣大市民撐政改

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 子京)為推動2017年特首普選方案順利通過，讓香港500萬合資格選民可以「一人一票」選特首，福建省政協委員聯誼會日前在北角擺設街站，參與「保民主 撐政改 反拉布 做選民」大型簽名行動，收集支持「『一人一票』選特區行政長官」市民簽名，呼籲合資格市民登記做選民。福建省政協常委、福建省港區政協委員聯誼會會長劉與量表示，2017年「一人一票」普選特首，是香港市民的期望，希望透過簽名行動，反映廣大市民的意願，推動香港可順利通過政改方案。

劉與量：反對派勿拖累政制發展

劉與量強調，簽名行動極具代表性，市民反應踴躍，可以看出香港大多數市民十分期望2017年實現特首普選。他呼籲反對派認清並尊重主流民意，切勿拖累香港政制發展。他又

指，政改關係香港政治前途，若政改不獲通過，香港只有原地踏步，香港500萬合資格選民亦不能「一人一票」選特首。

他強調，在香港政改關鍵時期，該會已要求全體會員積極履職發揮參政議政作用，支持2017年普選特首方案，參與簽名活動及做好選民登記工作，以實際行動關心香港事務，服務香港市民，支持特區政府依法施政。他呼籲廣大會員多帶身邊親朋好友簽名發聲，充分表達廣大市民通過政改的意願。

該會設立的北角街站非常繁忙，前來簽名的市民絡繹不絕，街站首日早上短短兩小時內已收集到230個簽名，成績斐然。

林樹哲盧溫勝顏純嫻王少華等出席

當日出席簽名活動的還包括該會創會會長林樹哲、盧溫勝、顏純嫻，監事長王少華等。



左起：劉與量、陳清霞、顏純嫻出席街站「撐政改」簽名行動。



福建省港區政協委員聯誼會舉行「撐政改」簽名行動。